

Информационное сообщение

о Пленуме Центрального Комитета
Коммунистической партии
Советского Союза

8-го апреля 1966 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXIII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе: члены Политбюро товарищи: БРЕЖНЕВ Л. И., ВОРОНОВ Г. И., КИРИЛЕНКО А. П., КОСЫГИН А. Н., МАЗУРОВ К. Т., ПЕЛЬШЕ А. Я., ПОДГОРНЫЙ Н. В., ПОЛЯНСКИЙ Д. С., СУСЛОВ М. А., ШЕЛЕПИН А. Н., ШЕЛЕСТ П. Е.

Кандидаты в члены Политбюро товарищи: ГРИШИН В. В., ДЕМИЧЕВ П. Н., КУНАЕВ Д. А., МАШЕРОВ П. М., МЖАВАНДЗЕ В. П., РАШИДОВ Ш. Р., УСТИНОВ Д. Ф., ЩЕРБИЦКИЙ В. В.

Пленум избрал товарища БРЕЖНЕВА Л. И. Генеральным секретарем ЦК КПСС, секретарями ЦК КПСС избраны товарищи: АНДРОПОВ Ю. В., ДЕМИЧЕВ П. Н., КАПИТОНОВ И. В., КИРИЛЕНКО А. П., КУЛАКОВ Ф. Д., ПОНОМАРЕВ Б. Н., РУДАКОВ А. П., СУСЛОВ М. А., УСТИНОВ Д. Ф., ШЕЛЕПИН А. Н.

Пленум избрал председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС товарища ПЕЛЬШЕ А. Я.

В Центральной ревизионной комиссии КПСС

8 апреля 1966 года состоялось заседание Центральной ревизионной комиссии Коммунистической партии Советского Союза.

Центральная ревизионная комиссия избрала председателем комиссии товарища СИЗОВА Г. Ф.

XXIII съезд КПСС

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Десять дней в Кремлевском Дворце съездов работал XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Он наметил основные направления внутренней политики и хозяйственной деятельности страны, определил внешнеполитический курс нашей партии и государства, продемонстрировал монолитность рядов партии, ее решимость идти по ленинскому пути, к победе коммунизма.

Деловитость, принципиальность, вдумчивый и творческий подход к важнейшим вопросам современности отличали заседания съезда. Стены Дворца съездов словно раздвинулись. Он как бы вместил в себя всю партию, весь народ. Об этом красноречиво говорит поток писем, приветствий, трудовых рапортов. Их пришло в Кремль свыше 90 тысяч.

Коммунисты многих и многих стран обращались в эти дни с добрыми пожеланиями к великой партии Ленина, заявляя о том, что они впредь будут крепить единство международного рабочего и коммунистического движения, сотрудничество с КПСС.

8 апреля съезд завершил работу. На заключительном заседании председательствовал Л. И. Брежнев. Под аплодисменты всего зала он выразил благодарность партийным, комсомольским и профсоюзов организациям, коллективам трудящихся, воинам Советской Армии и Флота, всем советским людям, приславшим съезду свои приветствия, письма и трудовые рапорты, пожелал им новых творческих успехов в труде на благо нашей великой Родины.

От имени делегатов тов. Брежнев сердечно поблагодарил зарубежные делегации за тот большой вклад, который они внесли в работу съезда. Присутствие на съезде наших дорогих гостей еще раз дало возможность почувствовать силу революционной пролетарской солидарности.

Принимаются резолюции по отчетному докладу ЦК КПСС «Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану» (ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

♦ СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ

♦ МЫ СВОИМИ МЫСЛЯМИ — В МОСКОВСКОМ КРЕМЛЕ

♦ ЕЙ ХОЧЕТСЯ ПОДРАЖАТЬ

♦ ЧИТАТЕЛЬ РАССКАЗЫВАЕТ ЧИТАТЕЛЮ

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43 (2949)

Суббота, 9 апреля 1966 года

Год изд. 28-й
Цена 2 коп.

XXIII съезд ленинской партии

МОСКВА, 5 апреля. На вечернем заседании, открывшемся под председательством А. И. Микояна, началось обсуждение доклада о Директивах. Первыми выступили — председатель Совета Министров Украинской ССР В. В. Щербицкий, секретарь Алтайского крайкома КПСС А. В. Георгиев и председатель Госплана РСФСР К. М. Герасимов.

МОСКВА, 6 апреля. (Корр. ТАСС). Восьмой день продолжает свою работу съезд. Даже внешне в этой работе проявляется четкая организованность и высокая культура труда. Делегаты и гости еще за добрых полчаса до начала заседания заполняют огромные фойе Дворца съездов. Неторопливо получают они бюллетени заседаний за минувший день и красные брошюры с письмами и телеграммами в адрес съезда. Тут происходят встречи давно не видевшихся друзей, идут деловые и непринужденные беседы...

Но вот раздается звонок, извещающий, что скоро начинается заседание, и фойе пустеют. За несколько минут до начала работы в огромном зале все места уже заняты. У каждой делегации здесь свои постоянные места. Работа съезда начинается в точно назначенное время — минута в минуту. Делегаты внимательно слушают ораторов, делая пометки в блокнотах...

Сегодня на утреннем заседании, открывшемся под председательством Д. А. Кунаева, продолжалось обсуждение Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 гг.

В выступлениях делегатов подчеркивается, что при всенародном обсуждении проекта Директив советские люди единодушно выражали свое глубокое удовлетворение политикой партии, выражали и словом и делом свою готовность воплотить новый пятилетний план в жизнь. Делегаты по деловому говорят о многогранных проблемах пятилетнего плана, внося много конкретных предложений.

Выступивший на утреннем заседании секретарь Краснодарского крайкома партии Г. С. Золотухин, в частности, говорил о необходимости форсированного развития на селе предприятий по переработке сельскохозяйственного сырья. На опыте Кубани, иллюстрируя это жизненными примерами, он показывает экономическую эффективность соединения промышленного и сельскохозяйственного производства. Создание на селе, у источников сырья предприятий по его переработке, говорит оратор, вносит в деревню более высокую производственную культуру, городской уклад жизни, сближает труд колхозника и рабочего.

Тов. Лобанов далее ставит вопрос о более энергичной борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений. Эти вредители уносят до 20 процентов урожая. В связи с небывало теплой зимой можно ожидать появления большого количества вредителей предстоящим летом. Поэтому надо уже сейчас серьезно готовиться к борьбе с ними. Химическая промышленность обязана дать для этого дополнительные средства.

В проекте Директив партия одной из главных задач новой пятилетки ставит дальнейшее сближение условий жизни сельского населения с городским. Эта большая проблема находит свое отражение во многих высказываниях делегатов.

Министр культуры СССР Е. А. Фурцева, в частности, подчеркнула огромное значение для преодоления существенных различий между городом и деревней более быстрого развития культурного строительства на селе, укрепления там материальной базы культуры.

Слово предоставляется председателю Госплана СССР Н. К. Байбакову. За послевоенные годы, говорит он, наша экономика сделала гигантский шаг вперед. Однако наши успехи были бы более значительными, если бы за последние годы не произошло некоторого снижения эффективности общественного производства. Причины этого явления глубоко проанализированы на мартовском и сентябрьском Пленумах ЦК, где выработана научно обоснованная программа ускоренного подъема экономики страны. В соответствии с этим проект Ди-

(Окончание на 3-й стр.).



Москва. Кремлевский Дворец съездов. XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: Маршал Советского Союза С. М. Буденный дает автографы делегатам съезда.

Фотохроника ТАСС.

XXIII съезд ленинской партии

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

ректив по пятилетнему плану исходит из необходимости повышения эффективности общественного производства. Темпы роста национального дохода и производительности труда ускоряются.

Оратор подчеркивает, что намеченный темп роста национального дохода можно превзойти, если мы полнее используем огромные возможности нашего социалистического строя. Речь, в частности, идет о лучшем использовании производственных фондов. В этой связи тов. Байбаков приводит такой пример. Увеличение выпуска валовой продукции на каждый рубль основных фондов только на один процент даст дополнительно народному хозяйству промышленной продукции в 1970 году на сумму около трех миллиардов рублей.

Как и в предыдущие дни, съезд сегодня приветствовали горячо встреченные делегатами представители зарубежных коммунистических, рабочих и левых социалистических партий.

МОСКВА, 7 апреля. (Корр. ТАСС). Сегодня на утреннем заседании съезда, открывшемся под председательством Б. Н. Пономарева, продолжалось обсуждение Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

Особое внимание делегаты в своих речах уделяют первостепенной проблеме повышения эффективности общественного производства и капитальных вложений, что в свою очередь предполагает ускорение научно-технического прогресса, более динамичный рост производительности труда, повышение качества продукции, лучшее использование производственных фондов.

В выступлениях ораторов содержится много конкретных предложений.

Секретарь Марийского обкома КПСС П. В. Ураев, в частности, заострил внимание съезда на необходимости лучшего использования трудовых ресурсов небольших городов, еще не получивших должного индустриального развития. Именно в таких населенных пунктах, говорит оратор, необходимо в первую очередь строить новые предприятия.

Председатель Совета Министров Узбекской ССР Р. Курбанов в своем выступлении заявил, что делегация Узбекистана на горячо и полностью поддерживает изложенные в докладе А. Н. Косыгина экономические, политические и социальные задачи новой пятилетки.

Оратор подчеркнул, что проект Директив в полной мере отвечает духу ленинской национальной политики партии, обещав комплексное развитие и специализацию народного хозяйства в сочетании общегосударственных интересов с интересами всех союзных республик.

Тов. Курбанов затем говорит о необходимости более полного использования испытываемых богатств Узбекистана — природного газа, золота, угля, каолина, а также вод Аму-Дары — для нужд орошения и энергетики.

Министр газовой промышленности СССР А. К. Кортунов привел в своем выступлении интересные данные о том, как с каждым годом повышается удельный вес газа в топливно-энергетическом балансе страны. Только Москва «голубого топлива» сейчас потребляет больше, чем добывалось его десять лет назад во всей стране.

Применение газа, отмечает министр, дает огромный экономический эффект, так как газ обходится по сравнению с другими видами топлива в несколько раз дешевле. При его использовании на каждой тонне условного топлива экономится 10—12 рублей.

Сейчас в стране используют газ в бытовых целях около 50 миллионов человек.

Оратор сообщает, что для газификации населенных пунктов, удаленных от газовых месторождений и магистралей, широко начинает использоваться сжиженный газ.

В этом пятилетии будет добыто около триллиона кубометров газа — в полтора раза больше, чем его было добыто за все годы Советской власти.

После выступления сталевара Макеевского металлургического комбината В. В. Холявко съезд принимает решение о прекращении пребывания по докладу о Директивах по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. С заключительным словом выступает А. Н. Косыгин, тепло встреченный делегатами и гостями.

— Товарищи делегаты! — говорит тов. Косыгин, — Обсуждение проекта Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства ССР на 1966—1970 годы показало, что намеченная программа экономического развития страны единодушно одобряется делегатами съезда и находит горячий отклик в сердцах всех советских людей. Эта программа отвечает интересам и жизненным потребностям советского народа.

Выступления делегатов съезда и предложения, внесенные в ходе всенародного обсуждения проекта Директив, проникнуты заботой о том, как лучше решить назревшие вопросы хозяйственного строительства, обеспечить дальнейшее укрепление могущества нашей Родины и рост благосостояния советских людей.

Высказанные делегатами съезда предложения являются большим вкладом в решение многих проблем экономической жизни нашей страны. Они были рассмотрены комиссией съезда, часть из них комиссия предлагает включить в Директивы, проект которых будет вам сегодня раздан для утверждения. Другие предложения, требующие изучения, предлагаются передать Совету Министров СССР, Госплану СССР, министерствам для внимательного рассмотрения при разработке пятилетнего плана.

Единодушное одобрение проекта Директив ярко выражает единство партии и народа в оценке генеральной линии коммунистического строительства, проводимой Центральным Комитетом нашей партии.

Теперь перед нами встает

огромной важности задача — составить на основе Директив единий государственный народнохозяйственный план на 5 лет. Это большая и ответственная работа. Госплан СССР, министерства, Советы Министров союзных республик, хозяйственные и плановые органы должны разработать пятилетний план с разбивкой по годам и, что особенно важно, довести его до каждого предприятия. Составление нового пятилетнего плана необходимо завершить в четыре-пять месяцев. Затем пятилетний план будет представлен на рассмотрение сессии Верховного Совета ССР.

Работа по составлению плана на пятилетку, продолжает А. Н. Косыгин, должна быть проведена на подлинно научных началах, с учетом новых условий хозяйственного руководства; нельзя допускать суб-

активистского подхода к решению экономических проблем. Эта работа требует творческого подхода, экономического обоснования плановых заданий и выбора наиболее эффективных путей развития производства на основе современных достижений науки и техники. К разработке пятилетнего плана должны быть привлечены научно-исследовательские и проектные институты, ученые, специалисты всех отраслей народного хозяйства. Следует также шире использовать опыт новаторов и передовиков производства. Надо помнить, что успешное осуществление мер по развитию народного хозяйства и подъему материального благосостояния народа целиком и полностью зависит от роста производительности общественного труда, от эффективного использования производственных фондов и материальных ресурсов, от результатов хозяйственной деятельности каждого предприятия. Необходимо навести строительную экономию на всех участках народного хозяйства, создать нужные резервы для наиболее полной реализации программы, установить строгий контроль за использованием материальных и финансовых ресурсов.

Укрепление ленинских принципов хозяйствования позволит нам теснее связать планы предприятий с интересами коллектива. Это имеет большое значение для усиления борьбы за развитие производства и улучшение показателей работы. Только при этих условиях мы можем успешно реализовать намеченную программу роста материального благосостояния народа и заложить основу для дальнейшего подъема уровня жизни советских людей.

Новый план, его цели и задачи должны быть ясны каждому труженику. Партийные организации призваны довести до каждого советского человека величие задач нашей новой пятилетки, конкретные пути и средства ее выполнения.

Советский народ приступил к выполнению задания первого года пятилетки в условиях высокого трудового подъема. Укрепляя единство, волю и готовность широких масс трудящихся выполнить намеченную программу, партийные организации обязаны развернуть всенародное движение за выполнение пятилетнего плана. С новой силой, с еще большим трудовым подъемом, под руководством нашей партии, советский народ поведет борьбу за осуществление намеченной XXIII съездом партии программы дальнейшего развития народного хозяйства, за новые успехи в строительстве коммунизма в нашей стране.

Речь тов. Косыгина неоднократно прерывалась аплодисментами.

На вечернем заседании съезд приступил к рассмотрению следующего пункта порядка дня — выборы центральных органов партии.



МОСКВА. Кремлевский Дворец съездов. XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: делегаты съезда (слева направо) работница завода «Красный резинщик» В. С. Омельченко (Киев), звеньевой механизированного звена Кубанского научно-исследовательского института по испытанию тракторов и сельскохозяйственных машин В. А. Светличный, председатель колхоза «ХХ Октябрь» П. А. Малинина (Кострома) и токарь Львовского завода алмазных инструментов В. И. Гураль.

Фотохроника ТАСС.

С глубоким интересом

НЕ ТОЛЬКО НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ УСАДЬБЕ

СИДОРОВО. Внимательно сле-дят труженики совхоза «Сидоровский» за работой XXIII съезда Коммунистической партии. Здесь проводятся читки газет с его материалами.

За последнее время агитационно-массовая работа заметно оживилась не только на центральной усадьбе совхоза, но и в отдаленных поселках — Краснознаменке, Славине, Есаулике, Курейном, Старобашеве, Терехине. С бедами выступали заведующий библиотекой тов. Сидоров, учителя т. Чудоев, Качалин, специалисты совхоза тт. Гаркуша, Бурлаков, Трегубов и другие.

ДОКЛАДЫ

В СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ

КУЗДЕЕВО. В восьмилетней школе состоялось общее собрание родителей, на котором они про-слушали доклад о проекте Ди-ректив по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства в нашей стране. Теперь про-ходят собрания по классам, где родители знакомятся более подробно с материалами XXIII съезда партии. С докладами выступает директор школы Александр Иванович Бочкарев.

ЛЮДИ ОПРЕДЕЛЯЮТ СВОЮ РОЛЬ В НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

ИЛЬИНКА. Для агитаторов совхоза «Ильинский» был проведен семинар. Потом они вышли на митинги — наряды, агитаторы десятидворки и производственные рассказывают о событиях, про-частки. Беседы их слушали с исходящих в Москве, во Дворце большими интересом.

Возрождение российских промыслов

Вопреки сезонности сельскохозяйственного производства, колхоз «Авангард» Горьковской области круглый год гарантирует членам своей артели работу и заработки. Это стало возможным благодаря развитию здесь подсобных промыслов. В добрых зданиях хозяйства разместились мельница, лесопилка, столярный цех, гончарная и kleevарочная мастерские. Ежедневно отсюда отгружают заказчикам столярные изделия, дранку, клей, керамику и другие товары.

Реализуя эту продукцию, артель получает дополнительный доход. За минувший год, например, он составил двести тысяч рублей. Эти средства пошли на укрепление экономики хозяйства, капитальное строительство, пополнение фонда оплаты труда.

В колхозе имени Захарова Псковской областии организована переработка отходов дре-зины. Артельная мастерская изготавливает кар-

низы, кольца, ручки и инструменты. И от нее хозяйство получает около тридцати процентов всего дохода. Летом и зимой одинаковое число колхозников — 270 человек — заняты де-

лом. Опыт этих хозяйств показывает, что промыслы способствуют развитию основных направлений производства, значительно улучшают маневрирование рабочей силой, повышают доходы, помогают рационально использовать отходы производства, увеличивают ассортимент товаров народного потребления.

Сейчас в хозяйствах страны — 200 тыс. подсобных предприятий. Они производят различных материалов на пять миллиардов рублей. По примерным подсчетам, в предстоящей пятилетке ежегодно можно увеличивать выпуск товаров на подсобных производствах еще на 2—3 миллиарда рублей.

(ТАСС).

И НАУТРО меня ожидало то же: внушительного размера замок, за дверной ручкой — газета...

Это была не первая моя попытка встретиться с Еленой Андреевной Соколовой. Я читала ее фамилию на совхозной Доске почета. Ей дала в честь ее поднятый около коптилки флаг. А познакомиться с самой трактористкой все не доводилось.

То она уехала в Кулаксово на заготовку леса. То отправилась на Дальнюю Грибу за силосом. В общем — все в пути да в работе на своем «ДТ-54»! И на этот раз, приедя я в Кузедеево несколько днями раньше, снова бы не увидела Елену Андреевну.

В нынешнем году на первом отделении, как никогда, трудно было с кормами. Пришлось закупить сено в одном из колхозов Промышленновского района. Но доставлять его предстояло издали, дорога лежала через тайгу, горы и речки.

Вначале были направлены три трактора бить дорогу. Потом выехали еще одиннадцать машин. В числе тех, кому поручили выполнить ответственное задание, была и Соколова.

Первоначально сено решили доставить из Широкого Луга в Большую Сулагу. Расстояние между ними не так уж и велико. Да только не сейчас. Двигались по коридору, с обеих сторон которого возвышалась снежная стена высотою метра в четыре.

Особенно напряженными были заключительные дни. Небо стало темнеть, набрасывая тучи. Думали, что пойдет дождь, и без того подтаявший лёд окончательно провалится. Вот и спешили.

Последний воз был у Соколовой. Тяжелая работа близилась к концу, об этом думать было приятно. Но,казалось, прежде временно.

Когда до берега оставалось еще довольно далеко, лед под трактором провалился. Вода стала заливать кабину. А тут как назло еще и гусеница слетела с направляющего колеса.

Хорошо, что товарищи рядом. Заметили, что она отстала, вернулись и вытащили. Когда была опасность, Елена Андреевна держалась геройски, не побежала, не бросила трактор. Ну, а вот уж когда выехала на берег... расплакалась.

До этого вряд ли кто в отделении предполагал, что всегда энергичная, неувыдающая Соколова способна на такие «женские штуки». А они случались, и даже по самому, казалось бы, не подходящему поводу.

Елена Андреевна недавно стала членом партии. Когда ходила в кандидатах, имела поручение, которое осталось за ней и сейчас — следить

ЗАВИДУЮ ЕЙ

за качеством выполняемых механизаторами работ. Не одному трактористу приходилось выслушивать замечания от Соколовой: при пахоте допустил огнек, начал сеять без маркера.

Реагировали на ее слова по-разному. Один, чувствуя за собой вину, спешил исправиться. Другой, хоть и знал, что допустил брак, машина рукой, продолжал делать по-своему.

Елена Андреевна не отступала. Ставила в известность бригадира, агронома, своего добивалась. А когда приходила домой, обида иногда вспоминалась...

Но не уныние типично для Соколовой. Много хорошего пришлое мне услышать об этой женщине от самых разных людей. Участовавшие в поездке в Широкий Луг отзывались о ней с восхищением. Особенно запомнилась беседа с напарником Елены Андреевны — Павлом Федоровичем Кискиным. Рассказывают, что человек он немногословный. О Соколовой тоже не было красиво и долго говорил. Зато внушительно:

— Понадеяться на нее можно. Вон как трудно было вывозить сено. А наш трактор ни разу за неделю не сломался. Значит, хорошо ухаживали. Ходок следили не меньше других. Были там мужики из Рябиновки. Приехали, по одному рейсу сделали, машины вывели из строя и отправились вовсю. С нами такого не случалось. Когда три года назад мне сказали, что буду работать с женщиной, я в ужас пришел. Механик отделения, теперь комплексный бригадир Иван Павлович Петров тоже сначала, как говорится, встал на дыбы. А сейчас ничего — довольны...

Кискин и рассказал, где можно найти Елену Андреевну. Оказывается, накануне она уехала в Большую Сулагу: переврошенное туда сено теперь вывозили в Кузедеево. К полудню Соколова возвратилась из рейса и где-то у арочных дворов разгружала свой трактор, чтобы передать его сменщику.

Наслышанная об этой женщине, я не утерпела, не стала ждать ее у конторы, куда она должна была подъехать. Отправилась навстречу.

Стоял погожий весенний день. На обочине дороги журчал озорной ручей, как глиняный мальчик из сказки, требуя все новой и новой пищи. Глаз с удовлетворением отмечал то первые просохшие прогалины, то

глубокие ямы-скважины по сторонам: не держал уже снег человека, уступившего путь машине.

Какая же она есть, Елена Андреевна?

Задумавшись, я и не заметила, как трактор, словно из-под земли, вырос на повороте. Она или не она? Из кабине водителя видна лишь посаженная набекрень шапка-ушанка да прядь светлых выбившихся волос. Поднимая руку Машина, лязгнув в последний раз, останавливается. Ну, конечно, она. Только женщина способна на такую милую улыбку!

Когда мы сошлись у конторы и Елена Андреевна покинула трактор, я не могла не удивиться. Ну ничего абсолютно богатырского! Невысокого роста, брючный ремень перетягивает тонкую талию. И как онаправляется с нелегкой работой?

Ответ на вопрос дала сама Соколова:

— Не знаю почему, но у меня с детства были какие-то не девичьи интересы. Верхом на лошадях ездила люблю. Из-за этой страсти даже работала одно время конюхом при РТС. Но предпочтение отдаю машинам.

Поэтому и в ФЗО учиться на механизатора пошла.

Елена Андреевна считает Кузедеево своей родиной. Но с папой и мамой она здесь жила. Воспитывалась в детском доме. Как попала сюда, откуда — ничего точно не знает. В документах записано, что из Новосибирска. Когда помоложе была, люди советовали поискать близких. Но как-то все не собралась.

— Уезжала я из этого поселка. Тоже работала трактористкой. Потянуло обратно. Или люди хорошие здесь мне встретились, или места, где прошли детство и юность, особенно дороги, — рассказывает Соколова.

Странно слышать Елене Андреевне про людей, которые, позабыв про родное гнездо, не испытывая благодарности к земле, которая их вскормила, не успев опираться, спешат в чужие края. Или они думают, что там манна падает с неба?

Нет, без труда нигде невозможно жить. Да и неинтересно!

Когда Елена Андреевна вернулась из Бурят-Монголии в Кузедеево, ее послали в мастерскую ремонтником.

— Места себе я не нахожу,

— вспоминает Соколова. — Встречу главного инженера и все про свое: «Виктор Петрович, ну дайге «ДТ»!» Выпросила-таки трактор. Теперь он мне, пожалуй, дороже всего.

При этих словах добрые серые глаза женщины становятся еще светлее. В них исчезают следы бессонной ночи. Первых лучиков-морщинок появляется больше...

Много разных случаев в памяти трактористки. Всякое в работе бывало. Но не раскаивается она, что выбрали такую профессию.

— Как-то поехала в поле пробивать дорогу к соломе, — рассказывает Соколова.

— И застрила. Нос у трактора в снег провалился. Что делать? Пошла рядом в лесок, срубила березу, подмократила и — вылезла.

Всякий ли поступил бы так же? Бывает, что и среди мужчин находятся такие, которые считают: раз застрил, к чему мучиться? Слил воду и отправился домой. Утро вечера мудренее, авось, потом вытащат.

...Какие чувства испытывала я, расставаясь с Еленой Андреевной? Пожалуй, прежде других — хорошую зависть. Бессспорно, и мы, люди так называемого непропроизводительного труда, тоже приносим пользу. Но делать что-то ощущимое своими руками — это, наверное, так здорово!

Л. ЧУХОНЦЕВА.

♦ О людях хороших ♦ Квартирный план перевыполнен ♦ ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ ♦ ЗА НЕДЕЛЮ — 47 ПИСЕМ.

Чуткие, заботливые руки

В Прокопьевском санатории, где я отдыхал, врачи обнаружили у меня опасную болезнь — глаукому и посоветовали как можно быстрее обратиться к окулисту. В центральной сельской больнице меня положили на операцию. Я с нетерпением ожидал, когда появится хирург. Почему-то мне казалось, что он должен быть солидным челове-

ПОБЕДИТЕЛИ ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА

У заготовителей Новокузнецкого района хорошее настроение. Квартирный план перевыполнен. Отличились они и в областном конкурсе заготовителей. Победителями его стали охотники из Абагура-Лесного Николай Пантелеевич Тюпа и Петр Павлович Чебаков. Вдвоем они добыли 30 лисиц, 20 норок, одну выдру, несколко зайцев, колонков и белок.

Представлен к премированию и кроликовод-любитель из Малышевого Лога Николай Иосифович Угнивый. Охотник-любитель из Сидорова В. Науменко отмечен за уничтожение хищников.

Е. РУССИХ,
охотовед
Новокузнецкой заготовки.

ПЧЕЛ НАДО БЕРЕЧЬ

Многие жители нашего села занимаются пчеловодством. Вокруг Тайлепа находятся посевы, которые время от времени нужно опытливать химикатами для уничтожения вредителей. Так как обработка посевов происходит днем, во время лета пчел, многие из них гибнут.

Во избежание гибели пчел целесообразнее было бы производить опыление химикатами не днем, а ночью. Надеюсь, что с моим предложением согласятся и руководители третьего отделения совхоза «Кузедеевский».

С. ТОРБОКОВ.

ком, с большим стажем работы. К моему удивлению, к столу подошла совсем еще молоденькая врач-окулист Людмила Александровна Камынина.

— Не волнуйтесь, — сказала она.

— Как не волноваться, когда я не знаю даже, кто мне будет делать операцию?

— Я буду делать, — улыбнулась Людмила Александровна.

— Вы?

Сердце замерло у меня от этих слов.

Но я рад, что ошибся. Людмила Александровна сделала операцию хорошо. Ее чуткие руки вернули мне зрение. Да мне ли одному?

Читая эти строки, иной скажет, что особенного делает эта женщина-врач. Она всего лишь

выполняет свою работу. Но и ее можно делать по-разному. Одни трутятся не покладая рук, забывая о своем свободном времени, другие лишь бы часы отбыть. Людмилу Александровну можно видеть в палате и ночью, и в выходные дни. Она наблюдает за исходом лечения. Както я спросил ее:

— Почему вы так много работаете?

— У нас положено по штату два врача-окулиста, сейчас одного нет. Но больные не должны от этого страдать. Я за них в ответе.

Ничего особенного Людмила Александровна не делает. Она просто приносит радость людям. А это становится у нас привычкой.

В. ЧАШИН,
пенсионер.

НАМ ПИШУТ

За последнюю неделю редакция получила сорок семь писем. Читатели рассказывают о делах своих коллективов, встакших на трудовую вахту в честь XXIII съезда партии, о подготовке к посевной кампании.

Немало писем посвящено медикам. З. Зубарева из Сосновки благодарит хирургов центральной сельской больницы Лидию Степановну Панарину и Анатолия Григорьевича Рудакова за возвращение ей здоровье.

Житель села Сидорово Н. Иванов сообщает о благородном поступке своего односельчанина П. Василенко, который, найдя кошелек с крупной суммой денег и часами, разыскал его владельца и вернул ему.

Есть в почте и критические сигналы. Л. Верхозина из поселка Кузедеево пишет о плохом состоянии Аильского магазина. Письмо для принятия мер направлено председателю Кузедеевского райпотребсоюза тов.

Сыромятникову.

Редакция получила ряд ответов. Секретарь парткома колхоза «Вперед» т. Корешков отвечает на заметку «Клуб на замке»: «На собрании жителей поселка Усково избрали заведующий клубом на общественных началах. В настоящее время клуб работает».

Пришел ответ и на заметку жителя пос. Восточный А. Чистопьянова «Позабыт, позаброшен», опубликованную в шестом номере нашей газеты. Секретарь парткома совхоза «Металлург» т. Сарин, которому для принятия мер была направлена заметка из газеты, сообщает нам: «Красный угол третьего отделения приведен в порядок. Сейчас в нем по вечерам собираются рабочие, послушать телевизор».

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
9 апреля 1966 года
3-я стр.



МОСКВА. XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.
На снимке: в фойе Кремлевского Дворца съездов делегаты (слева направо) бригадир рыбоконсервного комбината (Латвийская ССР) Н. М. Фадеева, председатель сельсовета Араванско-го района Ошской области И. Маткубанова, контролер завода «Электроинструмент» (г. Даугавпилс) Е. К. Гагарина, бригадир комплексной бригады колхоза «Кзы-Мехнат» Ошской области З. Таджибекова и доярка колхоза «Большевик» Черкасской области В. Н. Левчик. Фотохроника ТАСС.

Простота

Просто все: две веточки
в стакане
в липких почках
зелень берегут.
Друг стихи прислал
из Казахстана —
простотою за душу берут.
А вчера директор, будто
с тоском, подошел:
— Ну, как твои дела? —
И рука, протянутая просто,
Мне свое тепло передала.
Оттого
и снег на сердце стает.
(Мы с собой и то ведь — не
на «ты»)...
Как порой нам в жизни
не хватает
самой сложной штуки —
простоты!

Память

Опять надо мною
раздумья нависли:
Что людям оставил?
Хоть в сыне. Глаза?
Отец нам оставил
солдатские письма,
одну фотокарточку
и адреса.

Листая конверты,
как выцветший атлас,
Я снова в дороге,
я снова в пути.
Но братской могилы
утерянный адрес,
я знаю,
сегодня уже не найти.

Пусть мать погрустит
над отцовским портретом.

Он, юноша, смотрит на нас
боево!..
Солдатские письма...
А шелест рассветов,
а сын мой,
а стих —
это тоже — его!

Пусть мать погрустит.
Утешать мы не любим.
И стоит ли ставить
нам это
в вину?
Хочу одного:
Чтобы
память о людях —
жила, не вдовела,
как жены в войну.

По штурмовому морю

сте с сыновами других братских народов они грудью встали на защиту своей Родины.

И теперь, в мирные дни, люди упорным трудом выращивают хлеб на земле, добывают рыбу в море, учат детей, лечат больных...

Один из них — врач Тоомас Меритам, простой советский человек, патриот, скромный и трудолюбивый. Детство его было нелегким. Мать, школьная учительница в Таллинне, рано осталась вдовой и одна воспитывала сына и дочь. Летом во время каникул они выезжали из города, и мальчик занимался в пастбищах. Может быть, здесь, на пастбищах, он научился любить природу, быть признательным людям за доброе слово.

На улице — мороз, штурм, туман. В такую непогоду на остров не попасть ни на вертолете, ни на лодке. Остаётся одно — рисковать добраться туда в брод...

В путь собрался молодой врач Тоомас Меритам. Чтобы как-то защититься от холода и ледяной воды, он оделся в позаимствованный у местного шофера резиновый комбинезон. Сопровождать отважного медика добровольно вызвался рыбак Хельдур Суурч. Бокром бушевала море. Тут и там плыли льдины. Каждый неосторожный шаг мог привести смельчаков к гибели.

Молодые люди шли, опираясь на палки, рассчитывая с их помощью «отбиться» от льдины, если она вдруг навалится, устоять, если поскользнешься на донных камнях. Врач и проводник шли, наверняка не зная, что их ожидает, удастся ли им добраться до острова.

Чем дальше уходили путники от берега, тем глубже становился брод. Рыбацкие сапоги Хельдур Суурна оказались явно коротки. И находиться в ледяной воде без резинового костюма более часа значило играть со смертью. Врач это понимал.

— Лезь ко мне на закорки, — скомандовал он спутнику и подал ему свой медицинский чемоданчик. Тот отказался: как-то неловко рыбаку ехать верхом на враче... Но Тоомас Меритам был непреклонен. И вот врач перетаскивает своего проводника через самые глубокие места, идет по грудь в воде.

Медицинская помощь подоспела вовремя. Жизнь матери и ребенка спасена. Когда я заговорил с Тоомасом Меритамом о том, что он сказал просто:

— Нужно было. Кто-то должен был идти...

Так поступил врач, коммунист. Даже старые, бывалые рыбаки сомневались тогда в благополучном исходе путешествия по штурмовому морю. Но геройизм людей победил стихию.

Благородный поступок врача по достоинству оценен. Советское правительство наградило Тоомаса Меритама медалью «За трудовую доблесть». Тысячи соотечественников прислали ему горячие поздравления и добрые пожелания.

Один из местных рыбаков называл Тоомаса Меритама сааремасцем. Для жителей острова Сааремаа — это наивысшая похвала. Много легенд хранят они о бояхах Большом Тылье, который отличался высоким ростом и большой силой, отважно защищал свой народ от вторгшихся врагов.

Славные страницы вписаны сааремасцами в летопись борьбы эстонских трудящихся и в наше время. В прошлом году в центре города Кингисеппа установлен монумент памяти крестьянам, которые в феврале 1919 года подняли на острове восстание против буржуазии. А сколько известных и неизвестных героев выдвинулось из рядов сааремасцев в годы Великой Отечественной войны! Вместе с

Недавно в Атаманской средней школе состоялась встреча руководителей и специалистов совхоза «Притомский» с выпускниками. Разговор шел о выборе профессии.

На снимке: группа учащихся-одноклассников (слева направо) Валя ЩЕДРИНА, Валя КАЗАНЦЕВА, Надя ХРИПУНОВА, Зина КИСЛЯКОВА, Зоя ДЮНДИКОВА, Николай АКСЕНОВ.

Фото В. Ларина.

10 АПРЕЛЯ

Для малышей. Повторение английских слов (12-00). Мультипликационный фильм (12-05). Для школьников. Когда закончились уроки (12-25). Художественный фильм «Нахаленок» (12-55). Там, где мы бываем (19-00). Киножурнал (19-20). У истоков преступления (19-30). Кинообозрение. Экранные годы (20-00). Художественный фильм «Они шли на Восток», 2 серия (20-45). Концерт «Добрый вечер!» (21-45).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

(АТС города),

1-97.

Заказ 5012, тираж 4730.

Будни нашей сельской

В самодеятельности участвуют все

САРЫ-ЧУМЫШИ. По инициативе учащихся Сары-Чумышской восьмилетней школы в Кузедеевском кусте идет подготовка к празднику «Музикальная весна», посвященному пятидесятилетию Советской власти. Название «Музикальная весна» говорит само за себя.

Программу составляли учителя и ученики вместе. Были распределены обязанности. Активно включились в эту работу старшая пионервожатая школы Е. К. Матвеенко, учителя М. С. Волкова, Х. П. Екимов. Музикальное оформление взял на себя художественный руководитель Дома культуры Д. М. Карайшев.

День смотра. Школьный хор в шестьдесят человек исполняет песни «Что вам всем нужно для счастья», «О пионерской дружбе». Тепло встретили зрители выступление хора.

Музыкальный конкурс в полном разгаре. Выступают члены отряда «Чайка». Чувствуется сплоченность этого коллектива. Видно, что ребята, готовясь к смотру, вложили все свои способности и старания. Выступает танцевальная группа, которая отлично исполнила танец «Лубок».

Смотр окончен, но не окончена борьба за итоговые результаты смотра. Он закончится в мае с участием учеников начальных классов, которые в настоящее время тоже усиленно готовятся. Характерно отметить, что в смотре «Музикальная весна» участвуют почти все учащиеся. Это говорит о том, что коллектив учителей и комсомольская организация школы приложили немало усилий в организации смотра в честь 50-летия Советской власти.

(Наш корр.).

Стали ударниками

ТАЙЛЕП. Коллектив отделения бывает необходимо. Поучиновой № 3 совхоза «Кузедеевский» указано на этот недостаток. Бывшие труженики совхоза Н. Д. Строков и С. Е. Родин служат сейчас в Советской Армии. Туда им и направлено сообщение о присвоении звания ударника коммунистического труда.

Каждый из кандидатов в обладатели высокого звания подвергался со стороны товарищей строгому обсуждению. Тракторист В. М. Сорокин, скотники Р. Н. Бинеман, П. Е. Кочанов, М. Е. Дмитриенко «прошли» без замечаний. Но некоторым были даны кое-какие советы.

Например, разнорабочая М. Н. Поучинова добросовестно выполняет производственные задания. Но иногда вступает в пререкания с бригадиром, не соглашается с нарядами, хотя выполнение их

Юные книголюбы

ЕЛАНЬ. Учениц восьмилетней школы Валю Дьячкову, Катю Нестерову, Галию Ларионову, Надю Жданову в поселке называют юными книголюбами. Девочек часто можно видеть в библиотеке. Они подбирают для читателей литературу, подклеивают обтрепанные обложки книг. Часто бывают девочки на ферме, в квартирах своих односельчан. Особенное внимание школьницы уделяют тем семьям, в которых еще не подружили с книгой. Они приносят сюда книги, рассказывают об их содержании. Только за последнее время в библиотеке появилось 62 новых читателя.

Н. КРАСНОСЛОВОДЦЕВА,
зав. библиотекой.



Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33
«Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта

ОП06408

гор. Новокузнецк. Типография управления печати Кемеровской области.